Temel Finans Matematigi ve Degerleme Yontemleri

Deneme Sinavi

1.

Nominal faiz oram %23, enflasyon
orant %3 olduguna gore reel faiz
orami % Kkactir?

a. ,1841
b. ,1941
c. ,2041
d. ,2141
e. ,2241

Bir bankaya %20 faiz oram
Uzerinden ii¢ yil boyunca her yil
yatirilan 9000 TL’nin bugiinkii
degeri asagidakilerden hangisidir?

a. 15958

b. 16958
c. 17958
d. 18958
e. 19958

Nominal faiz oram1 %14 ve ii¢ ayda
bir faizlendirme yapildigina gore

yillik efektif faiz orani
asagidakilerden hangisidir?

a. ,1475

b. ,1575

c. ,1675

d. ,1775

e. ,1875
Asagidakilerden hangisi nominal
faizin unsurlarindan biri degildir?

a. Reel faiz

b. Kur riski primi

c. Enflasyon primi

d. Likidite primi

e. Vade riski primi

Bir hisse senedini 90 TL’ye satin alip
100 TL’ye satan bir Kkisi ayrica 25 TL
temettii kazanci elde ettigine gore bu
hisse senedini elde tutma getirisi
asagidakilerden hangisidir?

a. ,18
b. ,28
c. ,38
d. ,48
e. ,58
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6. Asagidakilerden

7.

8.

hangisi modern
portfoy teorisinin varsayimlarindan
biri degildir?

a. Yatirimcilarin temel amaci her
donemde beklenen faydalarim
maksimize etmektir.
Yatirimeilar, portfoy riskinin
tahmininde, beklenen
getirilerin degiskenligini baz
alirlar.

b. Yatirimcilar, yatirim kararlarini
verirken, yalnizca yatirimin
beklenen getirisi ve riskini
g6z6ninde bulundururlar.

c. Yatirimcilar riskten kaginirlar.

d. Sermaye piyasalar1 zayif
formda etkindir.

e. Hichiri
A hisse senedinin getirisi 90625,
standart sapmasi1 %10 olup B
hissesinin  getirisi %15 standart
sapmast %35 olduguna goOre, A
hissesinin agirhgr %30 ve B

hissesinin agirh@ %70olduguna gore
olusturulan  portfoyin  beklenen
getirisi asagidakilerden hangisidir?

a. ,16

b. ,17

c. ,18

d. ,19

e. ,20
iki menkul kiymet arasindaki
iliskinin  yoniinii  asagidakilerden

hangisi gbstermektedir?

a. Degisim katsayisi
Standart sapma
Kovaryans
Ortalama getiri
Korelasyon katsayisi
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Beklenen getirisi 920, standart
sapmasi ise %40 olan bir menkul
kiymetin degisim katsayisi
asagidakilerden hangisidir?

a. 1

2
3
4

oo o
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11. Asagidakilerden

e. 5
10. Bir tahvilin nominal degeri 10.000
TL nominal faiz oram %35 olduguna
gore tahvil 40.000 TL’ye satilirsa cari
verim orani asagidakilerden
hangisidir?

a. ,0125
,125
,00125
12,5
,00000125

® 00T

hangisi finansal
varhklar: fiyatlama modelinin
varsayimlarindan biri degildir?

a. Piyasada cok sayida alict ve
satict  bulunmaktadir.  Bu
nedenle menkul kiymetlerin
piyasa fiyati bireysel
davraniglardan
etkilenmemektedir.

b. Biitiin yatirimicilar
portféylerini beklenen getiri ve
standart ~ sapmalari  (veya
varyans) ile degerlendirir.

€. Her bir yatinmci igin yatirim
doénemi farklidir.

d. Piyasadaki bilgiye herkes aymi
sekilde ve herhangi bir bedel
0demeden ulasabilir.

e. Yatirmcilar varliklarin
beklenen getirilerini, standart

sapmalarmi  ve aralarindaki
korelasyonlart  ayn1  sekilde
hesaplar.

12. Risksiz faiz oram1 %38, menkul

kiymetin beta Kkatsayis1 ,685 ve
pazarimn getirisi %25 olduguna gore

sermaye varhklarini fiyatlama
modeline gére beklenen getiri %
kactir?

a. ,16645

b. ,17645

c. ,18645

d. ,19645

e. ,20645

13. Gelecek hakkinda iyimserligi belirten

piyasa asagidakilerden hangisidir?
a. Ayl piyasasi
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14. Fiyatlar

15.

16.

17. Asagidakilerden hangisi

18.

19.

b. Boga piyasasi

c. Kertenkele piyasasi
d. Kartal piyasasi

e. Sazan piyasast

diiserken gelen taleple
birlikte yiikselisin basladigi nokta
asagidakilerden hangisidir?

a. Destek

b. Direng

c. Trend

d. Dow teorisi
e. Endeks

Ralli ortalarinda goériilen bosluklara
ne ad verilir?
a. Olagan bosluklar
Kagis bosluklart
Olgiim bosluklari
Tiikenis bosluklar1
Dirilis bosluklar1
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Belirlenmis olan bir siire icin

fiyatlarin % kag¢ degistigini gosteren

gOsterge asagidakilerden hangisidir?
a. Momentum

Stochastic oscillator

Relative strength index

Directional movement

Elliot dalgasi

® 00

fibanocci
sayisi degildir?
a. 1
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riske
portfoy
yontemi

Risk  priminin

bélinmesiyle bulunan

performans Olcim

asagidakilerden hangisidir?
a. Sharpe 6l¢ti

Treynor dl¢uti

Jensen 6lgt

Tyson o6l¢td

Hulk 6lgutu

toplam

® 00T

Sonsuza kadar 105 TL temettl
dagitan bir hisse senedinin fiyati

iskonto oram1 %15 oldugunda
asagidakilerden hangisidir?
a. 600
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b. 700
c. 800
d. 900
e. 1000

20. Bir isletme yatirnmlarin %350’sini A
hissesine yatirip %50, %50’sini B
hissesine yatirip %X getiri
sagladigina ve portfoyun getirisi %635
olduguna gore B hissesinin getirisi
asagidakilerden hangisidir?

a. ,60
b. ,20
c. ,30
d. ,40
e. ,10

21. Bir isletme 5 yil vadeli yilik %15 faiz
oram iizerinden 40.000 TL nominal
degerli senet yerine 15 yil vadeli

yilbk %5  faizli yeni senet
diuzenlemek  istemektedir.  Yeni
senedin bugiinkii degeri ile nominal
degeri arasindaki fark
asagidakilerden hangisidir?
a. 21456
b. 20456
c. 19456
d. 22456
e. 23456
22. Bir  hisse senedi yatirnmindan

sirastyla %05, 9010, -%15, -%20 getiri
saglayan bir Kkisinin geometrik
getirisi asagidakilerden hangisidir?

a. -,05
b. -5
c. -,005
d. -,0005
e. -5

23. Asagidakilerden hangisi tahvil
yatirimlarinda yatirimer acisindan
ortaya c¢ikan risklerden biri degildir?
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a. Anapara ve faizin ddenmeme
riski
Kredi riski
Faiz orani riski
Enflasyon riski
e. Likidite riski
24. Asagidakilerden hangisi  tahvil
fiyatinda degiskenlige neden olan
unsurdan biri degildir?
a. Pazar faiz orani

e 0o

b. Tahvilin bugiinkii degeri
¢. Kupon faizi

d. Vade

e.

Tahvilin nominal degeri

25. Bir isletmenin toplam kaynaklarinin
%45’ ozkaynak yatirnmlarindan
olusmaktadir.  Sirketin  yabanci
kaynak maliyeti %030, 06zkaynak
maliyeti %38 ve agirhkh ortalama
sermaye maliyeti %32 olduguna gore
borcun  vergi  6ncesi  maliyeti
asagidakilerden hangisidir? Vergi
orani %20 alimz.

a. %25
b. %38
c. %325
d. %15
e. %43
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Cevap Anahtari
1 B
2 D
3 A
4 B
5 C
6 D
7 C
8 C
9 B
10 A
11 C
12 D
13 B
14 A
15 C
16 A
17 D
18 A
19 B
20 B
21 A
22 A

23

24

25




